

创文明城市 做文明市民

新华区见义勇为主题文化园、高新区见义勇为主题公园建成
湛河区见义勇为文化园即将完工

向英雄致敬,给他们点赞!

□记者 王辉

本报讯 英雄就在身边,楷模就在我们周围。6月18日上午,市区光明路与建设路交叉口西北角的新华区见义勇为主题文化园内,一张张见义勇为先进个人照片与附近戍边英雄的照片交相辉映,英雄林里展示鹰城一个个见义勇为人物的事迹,吸引市民驻足观看。

新华区见义勇为主题文化园于5月中旬开工兴建,占地面积数千平方

米,设有见义勇为宣传栏和景观小品。记者从宣传栏上看到,2002年8月10日晚上,有人遇到抢劫,李永刚闻讯立即冲上前去,孤身一人面对歹徒手中明晃晃的短刀,徒手制伏了对方。随后,他又驾车把躺在路边血流如注的受害人送到市第二人民医院,然后悄然离去。李永刚是见义勇为先进个人,文化园英雄林中一共有16个先进个人、5个见义勇为为先进集体。

当天上午,记者来到市区光明路湛河区桥南端东侧二平台处,只见一个高

大、醒目的标志牌呈现眼前,上写“湛河区见义勇为文化园”,景观小品设计新颖,吸引市民驻足观看。

据湛河区见义勇为协会会长王奇介绍,湛河区见义勇为文化园自光明路湛河区桥南端东侧二平台向中兴路湛河区桥方向延伸,全长约15公里,总投资30余万元,6月8日开工建设。其中,园内设立的见义勇为宣传栏是文化园的核心组成部分,这里集中展示了见义勇为模范人物英雄事迹、见义勇为行为确认流程图、相关法律法规

解读及各级见义勇为荣誉榜等内容,向市民大力弘扬见义勇为精神,该园建设已近尾声,计划6月20日前后完工。

由高新区见义勇为协会筹集资金兴建的高新区见义勇为主题公园已在市区黄河路与开发路交叉口附近完工。该园占地4000多平方米,展示见义勇为先进个人事迹。

我市其他县(市、区)也在按照上级统一部署建设见义勇为主题文化园或公园,将在本月底全部完工。

家属院居民参与垃圾分类入人心

□记者 牛超文/图

本报讯 6月16日下午,湛河区环卫服务中心在市区亚兴路中建七局家属院开展“粽”情暖意享端午 垃圾分类入人心”为主题的垃圾分类宣传活动,邀请小区居民参与。

当天下午下起了小雨,活动现场设置了垃圾分类知识讲解、垃圾分类大转盘、卡片投放3个活动环节。在志愿者的指导下,居民有序排队参与游戏,每完成一个垃圾分类的环节并回答正确,就能得到奖品并可参与制作端午节香囊。

居民王素英正在用飞镖射垃圾分类大转盘。“您每天吃鸡蛋剥掉的蛋壳属于什么垃圾?”随着飞镖射中垃圾分类大转盘中的“蛋壳”,环卫人员在旁边提问。“厨余垃圾。”王素英思考后说出正确答案。过期药品、书刊杂志、一次性餐具究竟该归类到哪种垃圾?有参与者面对大转盘犯了难,一旁的志愿者就会及时进行重点讲解。

据湛河区环卫服务中心工作人员



居民正在玩垃圾分类大转盘游戏

张亚欣介绍,从去年8月份开始,该中心设立了垃圾分类回收中心,引入第三方力量在区域内试点投放智能垃圾分类回收箱。

截至目前,他们已经在中建七局家属院、龙腾国际小区、西苑小区等7个小区(家属院)进行了投放。经过近一年的使用,居民的垃圾分类意识

逐步增强。

随后,大家一起制作端午节香囊。制作完成的香囊一个个立体饱满又精致,活动现场弥漫着清幽的香气。

老小区“微更新”,“更”出居民新生活

□本报记者 牛超

小区还是那个小区,房子还是那套房子,家住新华区中兴路街道中兴社区中兴小区的居民们的感受却完全变了:小广场焕然一新,增设了健身器材、休闲椅,路灯多了亮了,还建起了老年活动室……6月16日,提起小区的变化,居民们赞不绝口。

中兴小区建成于1998年前后,共有11幢楼500多户居民,其中以老人居多。小区广场上没有休闲椅,路灯也因线路老化等原因多数不会亮,居民晚上出行不便。

针对居民反映的问题,中兴社区积极联系购买休闲椅,安装在小区广场、

居民楼楼头。

“有了休闲椅,我们再也不担心走路累了没地方休息,社区给我们办了实事啊!”73岁的孙春喜说,在这儿住了几十年,从最初的平房,到后来的楼房,眼看着小区一点一点变美。前两年,老旧小区改造时对广场进行了硬化。今年又在广场上安装了健身器材和休闲椅,并且还还对广场周围的墙壁进行了粉刷和美化。“还有路灯,刚刚换了新的,还是光感式太阳能的,比以前的路灯亮多了。”居民王慧敏说。

“这个袋里的东西是不是垃圾,我帮你扔了吧?”“药在电视柜下面,你弯下腰就够到了”……16日上午,中兴小区8号楼李东亮家,几位身穿红马甲的

志愿者在帮李东亮收拾东西。“谢谢,辛苦你们了……”看着忙碌的志愿者,李东亮感动地说。

李东亮今年53岁,去年11月摔倒造成右小腿骨折,出入需要借助轮椅。其86岁高龄的母亲腿脚不便,孩子又在外地。社区得知情况后,安排志愿者隔三岔五上门帮忙收拾屋子、打扫卫生……

为切实提高辖区居民的幸福指数,中兴社区以五星支部“幸福和谐星”创建为切口,积极为居民提供志愿服务,做居民的“贴心人”。

当天,社区在小区广场上开展“情系夕阳红,让爱常相伴”社区关爱老年人志愿服务活动。81岁的周素兰家住

市区优越路商贸北苑,得知社区在中兴小区开展便民服务,她早早赶到现场。“头发有几个星期没剪了,天热,剪剪凉快。”周素兰说,他们经常能享受到社区组织的便民志愿服务活动,“特别方便,而且服务也可细心”。

据中兴社区党委书记郝喜娜说,社区把“微更新”作为社区治理中的一项重要组成部分,截至目前,为小区广场、家属院增设了休闲椅,设立了统一的晾晒区,而且还重新安装、更换了15盏路灯,并且对中兴小区北门两间废弃的门卫室进行了重新装修,购买了桌椅,打造成“老年活动室”。老小区焕发新活力,让居民的生活有了新的体验,让“微更新”更出居民满满的幸福感。